
I. Megoldás. Az addí
ió-tétel alkalmazásával:

sin 3x = sin(2x+ x) = sin 2x cosx+ cos 2x sinx =

= 2 sinx cos2 x+ (cos2 x− sin2 x) sin x = (3 cos2 x− sin2 x) sinx.

Ha itt még cos2 x = 1− sin2 x helyettesítést végezünk, akkor

sin 3x = (3− 4 sin2 x) sin x = k sinx

egyenlethez jutunk. A sinx = 0 megoldást nem tekintve,

3− 4 sin2 x = k, ill. sin2 x =
3− k

4
.

Minthogy sin2 x > 0, kell, hogy k ≦ 3 legyen; továbbá kell, hogy

sin2 x =
3− k

4
≤ 1 legyen, azaz k ≥ 1.

Eszerint k a [−1,+3] intervallumban lehet.

Ha k = −1, sin2 x = 1 és sinx = ±1.
Ha k = +3, sinx = 0.
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II. Megoldás.

sin 3x = 2 sinx cos2 x+ cos 2x sinx = k sinx

egyenletb®l, a sinx = 0 megoldást nem tekintve, keletkezik:

2 cos2 x+ cos 2x = k vagy 1 + cos 2x+ cos 2x = k

és innen

cos 2x =
k − 1

2
.

Minthogy cos 2x ≥ −1,
k − 1

2
≥ −1, ha k ≥ −1.

Másrészt cos 2x ≤ +1, tehát
k − 1

2
≤ +1, ha k ≦ +3.

Eszerint megoldás akkor van, ha −1 ≤ k ≤ +3.

Feltéve, hogy k eleget tesz ezen feltételnek,

k − 1

2
oly szög 
osinusa, mely 0 és π között van; legyen egy ilyen szög

α.

Így

2x = ±α+ 2nπ ill. x = nπ ±
α

2
,

ahol n bármely egész számot jelent.
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